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KiIMYA TESTI - 1

. Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir. [SIEAE
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi igin ayrilan kismina isaretieyiniz. E

0BO6ODF8 |

1.

Kimya ogretmeni Cenk Bey 6drencisi Esradan 2s
ve 2p orbitallerinde bulunan elektronlarin kuantum
sayilarini tahtaya yazmasini istiyor.

Bunun Gzerine Esra, tahtaya asadidaki tabloyu
giziyor.

Kuantum
sayisi

Cenk Bey, siniftaki 6grencilerden tablodaki bilgileri
kontrol etmelerini istiyor.

Buna gore, hangi 6grencinin soyledigi ifade
yanhstir?

(n = Bagkuantum sayisi, £ = Agisal momentum

kuantum sayisi, m, = Manyetik kuantum sayisi) |

A) Emre, 2s orbitalinin bagkuantum sayisi 2 olma-
hdir. ‘
B) Hilal, 2p orbitali igin yazilan £ degeri dogrudur.
C) Fatih, 2s orbitali i¢in yazilan £ degeri 1 olmalidir.
D) Ecenur, 2p orbitali igin yazilan n dederi dogrudur.
E) Pelin, 2p orbitalinin m, degerleri dogrudur.

X element atomunun temel haldeki elektron
dizilimi ile ilgili,

e s orhitallerinde toplam 8 elektron bulunur.

+ 3. katmaninda toplam 18 elektron bulunur.

s 2 elektron alarak oktetini tamamlar.

bilgileri verilmektedir.

Buna gére, X in temel héldeki elektron dizilimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 15%25%2p°3523pP4s?

B) 1s?2s?2p®3s%3p*

C) 1s%2s?2p%35?3p%45%3d"%4p°
D) 1s°2s22p®3s23p%4s?3d"%4p*
E) 1s?2s%2p®3s?3p°4s3d"%4p®

ideal davranistaki He ve Ne gazlarinin basinglari
ve sicakliklar esittir. Bu gazlarin Hacim - Mol sayisi
dedisimi agagdidaki grafikte verilmigtir.

Hacim (L)

He
Ne

0 > Mol sayisi

Buna gére,

I.  Her iki gazin da hacmi mol sayisi ile artmigtir.

Il. Hacimleri esit oldugunda He gazinin mol sayisi
Ne gazinin mol sayisindan biyUk olur.

Ill. He gazinin Hacim/Mol orani Ne gazinin
Hacim/Mol oranindan kiigUktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il
D) Yalniz Il E)I, llve lll
NH, BH,
CH, NaCl

Yukarida formiilleri verilen maddelerden suyla
(H- O — H) karistirildiginda yalnizca dipol - indlk-
lenmis dipol etkilesimi yapanlar boyaniyor.

Buna gore, asadidaki gériintiilerden hangisi
olusur? (H, ;B, ;C, /N, ;,Na, ,,CI)

A) B) C)

D) E)




Standart kosullarda gergeklesen bir tepkimenin
entalpisi,

AH':':[(AHaf(Co2))+2(Aan(Hzo)]"[(AHDf(CH4)+ 2(AH°ﬂ02))]

bagintisina gére hesaplaniyor.
Buna gére, bu tepkimenin denklemi agagidakile-
rin hangisinde dogru verilmigtir?

A) CH, +20, - CO,+2H,0
B) C,H,+30,—2CO0, +2H,0
C) C,Hg +20, > CO, + 2H,0
D) C,H, +40, > 3CO, + 2H,0
E) C,H,+0,—CO,+H,0

Potansiyel

Enerji (kkal)
A

A0 g

3010 ..

20

T G

N . > Zaman

2X+Y -5 XY
tepkimesine ait potansiyel enerji - zaman grafigi
ile ilgili,
I. - Tepkimenin ileri aktiflesme enerjisi 20 kkal dir.
Il X,Y nin olugumu sirasinda 1si agida gikar.
. Tepkime isisi +10 kkal dir.
IV. Uriinlerinin potansiyel enerijisi 10 kkal dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Yalniz Ill

B) Yalniz Il C) L lvelV
E)LIL llvelV

7. Sulu fazda gergeklesen asit - baz tepkimeleriyle

ilgili,

|.  Tepkime sonunda uUriin olarak tuz ve su olugur.

Il. Asit ve bazin esdeger sayilari esitse tam nétral-
lesme gercgeklesir.

Ill. Tepkime sonunda olugan ¢dzelti elektrigi iletir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvelll

D) llvelll E)IL llvelll

Ba(NO,), nin sulu ¢ozeltisi ile H,SO, (n sulu

¢Ozeltisi bir kapta kanstinidiginda BaSO, ¢ékeltisi

olusmaktadir.

Buna gére, bu olayla ilgili,

. Ba’" ve SO,” nin baglangig iyon derigimleri
BaSO, un K__ sinden blyUktr.

IIl. BaSO,inK, si

K, = [Ba®][SO,” ]

bagintisi ile hesaplanabilir.
lll. Bu olaya ait net iyon denklemi,

Ba’'(suda) + SO, (suda) = BaSO,(k)

seklindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I, Il ve Il C)lvelll
D) Yalmz Il E) Yalniz Il

Erimig XBr, tuzu 100 amper akimla 96,5 saniye
slreyle elektroliz edildiginde katotta 1,2 g X metali
toplanmaktadir.

Buna goére X'in mol kiitlesi kag gramdir?

A) 40 B) 20 C)24

D) 35 E) 56



10. NH; molekiilii ile ilgili asagidakilerden hangisi [ 13.
yanhgtir? (N, ;H)

H
A) Lewisformili N seklindedir. -
LN % @
B) Geometrik sekli Gggen piramittir. :: ﬁ; : }9_@\ -
C) N atomu sp® hibritlesmesi yapmistir. 4 g‘iﬁ*gﬁg
D) Yapisinda 3 tane sigma bagi vardir. ¢
Elmas

E) Polar molekulddr.
Karbon elementinin allotropu olan elmas ve gra-
fit icin agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Elmas, grafite gére daha serttir.

B) Grafit elektrik akimini iletir.

C) Her ikisi de karbonun dogal allotropudur.

D) Elmasin erime noktasi ayni kosullarda grafite
gore daha yiiksektir.

E) Sert yiizeyleri kesme iglemlerinde grafit eimasa
gbre daha ¢ok tercih edilir.

1. C,H;—CH-CH, - CH-CH, - CH,
CH,  CH,

Yukarida verilen molekiiliin IUPAC sistemine
gore adi hangi segcenekte dogru verilmistir?

A) 5-—etil - 2,3 — dimetil oktan
B) 2 - etil—4 — metil heksan
C) 1,1 - dietil — 3 — metil pentan ‘

D) 3 - etil - 5 — metil heptan / o \
—( 3)
E) 1,3 —dietil — 1 — metil pentan
\‘
[ u u [ |
I
20)
30)
40)
5
u 6
70
12. CH; — CH, — COOH ve CH; - COO - CH, gf-_ ‘
bilesikleri ile ilgili, m 0
|. Birbirinin yapi izomeridirler.
Il.  Yanma tepkimesi verirler.
lll. Fiziksel dzellikleri aynidir. - ] n
yargilarindan hangileri dogrudur? \ .

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Yalmz 11 E)LIlvell \ /




TEFLON VE OZELLIKLERI

¢ Teflon, tetrafloretilen'in polimeridir.
o Polimer adi, politetrafloretilen'dir. (PTFE)

¢ Teflon'un olugsum tepkimesi asagidaki gibidir.

F F F F F

F N N E

F
S~ A_ e Y o~ 9§
[ A RN
F F F F F n
Tetrafloretilen Politetrafloretilen
(Monomer) (Polimer)

o Teflonda flor atomlari karbon zincirini glgli bir sekilde korumaktadir. Bu yapi
sayesinde teflon, kimyasal maddelere ve i1siya dayaniklidir.
¢ Glndmuzde teflon birgok alanda kullaniimaktadir.

o Tava ve tencerelerimizin yalnizca yiizeyinde ince bir tabaka halinde teflon
bulunmaktadir.

L~

IS




KiIMYA TESTI - 2

Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi igin ayrilan kismina isaretieyiniz.

0BE206B1

1.

Periyodik cetvelde s bloku elementleri ile ilgili,

I.  Bu bloktaki elementlerin temel haldeki elektron
dizilimleri s orbitali ile sonlanir.

Il.  Hidrojen atomu bu blokta bulunur.

lll. Toprak alkali metaller bu bloktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell

D) Yalniz lll

C) 1, lvelll
E)lve lll

X element atomunun temel hal elektron diziliminde 17
tane tam dolu, 1 tane yar dolu orbital bulunmaktadir.
Buna gore, X' in temel hal elektron diziliminde 3.
enerji diizeyindeki orbitallerinde bulunan elekt-
ron sayilari asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

3s 3p 3d
A) 2 6 10
B) 2 6 5
C) 2 6 8
D) 2 4 9
E) 2 6 7
Deney Denklem
. Gazin basincinin
ve sicakliginin sabit ﬂ = ™
tutulmasi V, N,
Il.  Gazin hacminin ve
sicakliginin sabit E = B
tutulmasi P, T,

lll. Gazin sicakhginin
ve miktarinin sabit
tutulmasi

P,xV,=P,xV,

ideal davranistaki gazlarin bazi nicelikleri ile yapilan
deneyler sonucunda gazlar i¢in ulasilan esitlikler
kargilarinda belirtilmistir.

Buna gore, hangi deneyin kargisindaki denklem
dogru verilmigtir?

(Basing: P, Mol sayisi: n, Mutlak sicaklik: T, Hacim: V)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Yalniz Il E)l, llvelll

4. Ug farkl tuzun sudaki ¢dziiniirlikleri asagidaki

grafikte verimistir.

Coziiniriik (g/100 g su)

(111 SRSy SO
140 |-
130 [-b-
120 (-
110 -4
100 |-
90 |-
80 |-+
soll.....
50|
400
30 |-
20|
10[

~NaCl
Ces0,),

o 10 20 30 40 50 60 70 80 80 100~ >k (°C)

Buna gére,

I.  KNO; tuzunun sudaki ¢6ziinirligi endotermiktir.

IIl.  KNO, tuzunun sudaki ¢ozUunurliginin sicaklik-
la degisimi NaCl'ninkinden fazladir.

lll. Cey(SO,), tuzunun doygun sulu ¢dzeltisi sogu-
tulursa bir kristallenme gézlenmez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
D)1, llvelll

B)Ivell C) Yalniz Il

E) Il ve lll




5. Ca(OH),(suda)+H,SO,(suda)—>CaS0,(k)+2H,0(s)

Yukarida verilen tepkimeye gore 0,20 mol Ca(OH), ile
0,20 mol H,80, iin artansiz tepkimesinden 32 kJ s
aciga cikmaktadir.
Buna gore bu tepkime ile ilgili,
I. Ca(OH), nin molar nétrallegme entalpisi
—160 kJ/mol diir.
Il. 0,20 mol CaSO, olusur.
lll. 0,10 mol CaSO, olustugunda 16 kJ I1sI agi§a
cikar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Yalmiz Il

C)lvelll
E)I, Ilvelll

Sabit sicaklikta kapali bir kapta gergeklesen,
CH,(g) + H,0(g) = CO(g) + 3H,(g)

tepkimesi ile ilgili,
. Derisimler tirinden denge sabiti
__[H,IICA] .
¢ [CH,MH,0]
Il.  Tepkimeye giren maddelerin tamami uriine
donlsmistir.
lll. Kaba sabit sicaklikta bir miktar H, gazi eklenir-
se dengenin yonu degismez.
ifadelerinden hangileri yanhgtir?
A)Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E)I, llve Il

Kuvvetli bir asit olan HCl ile ilgili,

|I.  Suda tam olarak iyonlagir.

Il.  Sulu ¢bzeltisi elektrigi iletir.

lll. Standart sartlarda tim metallerle etkilesip H,
gaz olusturur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il

D)Ivell

C)lvell
E) I, 1l ve Il

8.

10.

25°C de katis! ile dengede bulunan doygun Ag,CrO,

sulu gozeltisindeki CrO42' iyonlarinin molar ¢dztn(ir-

liga, 1 x 107 tir.

Buna gére bu gbozelti ile ilgili ,

. Ag" iyonlarinin molar gozinirligi, 2 x 107 tir,

Il.  Ag,CrO, in molar ¢dzindrlaga, CrOf‘ iyonlari-
nin molar ¢ozundrligine esittir.

lll. Ag,CrO, tuzunun 25°C deki ¢dzunirlik carpi-
mi, (K o) 4 x 107" dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) I, lvelll
D) Yalniz 1l E)lvelll
Y Za b ot
X kabi Y kabi Z kabi

X, Y ve Z metallerinden yapilmis kaplarda X%, Y2*
ve 2% iyonlarini iceren sulu ¢ozeltiler bulunmak-
tadir. Zamanla X ve Z kabinda asinma olurken Y
kabinda aginma olmamaktadir.

Buna goére, X, Y ve Z metallerinin yiikseltgen-
me potansiyellerinin biiyiikten kiigiige dogru
siralanmasi hangi segenekte dogru verilmistir?
AX Y, Z B)Z X, Y
D)X, Z, Y

)Y, X Z
E)Z Y, X

Asagida verilen bilesiklerin hangisinde molekii-
liin geometrik sekli yanhg verilmigtir?
(4H, 4Be, {0, ;C, ;N)

Bilesik Molekiilin geometrik sekli
A) H,0 Agcisal
B) CH, Diizgiin dértyizla
C) NH, Uggen piramit
D) BeH, Dogrusal
E) C,H, Dizlem Giggen



1. o)
]

Agil grubuna (R - C -), — O — R grubunun bag-

lanmasi ile olugan organik bilesik agagidakiler-

den hangisidir?

A) Amid

B) Anhidrit

C) Keton

D) Ester

E) Asit holojeniir

12. Genel formiilleri C_H,,,,O olan organik bilesik-

lerle ilgili asagidaki 6zelliklerden hangisi yanhs

verilmistir?

Bilesik

Ozellik

A) R-0-R
B) R-CH,-OH
C) R—CH-OH

D) R-C-OH

E) R-CH-CH,-OH

Eterdir.

Primer alkoldir.

Sekonder alkolddir.

Tersiyer alkoldiir.

Sekonder alkolddir.

13. (”)
X: CH;-CH=CH-C-H

AN
Y: C - CH,

O
I

Z: CH;— C-CH,
Yukarnida verilen X, Y ve Z bilesikleri i¢in agagi-
daki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Xin kapali formiili C,H;O dur.

B) Y, bir ketondur.

C) Z nin uygun kosullarda indirgenmesinden alkol
olusur.

D) Ugii de birbirinin yapi izomeridir.

E) Xin molekilleri doymamig yapidadir.

) —
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GAZ YASALARI

e Gazlara ait mutlak sicaklik, mol sayisi, basing, hacim gibi niceliklerin birbiriyle olan iligkilerini gaz yasa-
larindan 6greniriz.

BOYLE GAY - LUSSAC CHARLES AVOGADRO
YASASI YASASI YASASI YASASI

I p \

(Basing - Hacim iligkisi) ~ (Basing - Sicaklik iligkisi)  (Hacim - Sicaklik iligkisi) (Hacim - Mol iligkisi)

Basing (atm) Basing (atm) Hacim (L) Mol sayisi (mol)
0 Hat:im (L) 0 Sicaklik (K) 0 Sicaklik (K) 0 Hacim (L)
P,.V,=P,.V, Vi _om
Basing (atm) Hacim (L) v, - n,

-273 0 Sicaklik (°C) -273 0 Sicaklik (°C)

<|=<
1}
—||_—|

(X3
(X

'u|;u
]
-||:|

N



KiMYA TESTI - 15

1. Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi igin ayrilan kismina isaretieyiniz. [=]

09A103F0

1.

11Na, oK ve ,.Cs elementleri ile ilgili agaidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) Birinci iyonlasma enerjisi en blyik olan Na dir.

B) Elektron verme egilimi en fazla olan Cs dir.

C) Periyodik cetvelde ayni periyodun farkl grupla-
rindadirlar.

D) Degerlik elektron sayilar aynidir.

E) Metalik aktifli§i en az olan Na dir.

;O element atomunun elektron dagihmi ile ilgili,

. s orbitallerinde 2 ser elektron vardr.

Il. p orbitallerinin biri tam doludur.

1ll. En ylksek enerijili elektronlar p orbitalindedir.

IV. 2s orbitalindeki elektronlarin enerjisi 1s orbita-
linden daha dislktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) II, lll ve IV E)I llvell

6,02 x 10 tane atom iceren H, gazi icin,
l. 0,5 mol dur.

Il. 2 gramdir.

11l. 1 mol proton igerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Avogadro sayisi = 6,02.10% |H)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) livell E)L 1lvell

C)lvelll

(Sicaklik °C)

~_— Safsu

Basun:*. Atm

Yukarida saf su ve iginde tuz ¢dzinmus sulu ¢ozelti-

nin basing sicaklik grafigi verilmistir.

Buna gére,

. Ayni basing¢ta suyun donma noktasi daha yiik-
sektir.

Il. Suda tuz ¢ézmek kaynama noktasini ylkseltir.

Ill. Dig basincin artmasi kaynama noktasini arttirir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

C)lvell
E)I, Il ve lll

Ayni kapta esit molde CH, ve He ideal gazlar bu-
lunmaktadir.

Buna gére,

I.  CH, gazinin yayllma hizi He nin iki katidir.

Il. CH, gazinin ézkiitlesi He nin 4 katidir.

lll. Gazlarin kismi basinglar esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(CH, =16, He = 4)
A)Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll E)I, llve lll

C)lvell

-57 -



6. Kitlece %29 luk KF sulu gdzeltisinin yogunlugu 9. Voltmetre

1,6 g/mL dir. @

Bu ¢dzeltiden 20 mL alimip ayni sicaklikta su ekle- Tuz kdpriis
nerek ¢ozelti 200 mL ye tamamlaniyor. X a —“\ Y
Buna godre, son durumda g¢ézeltinin derigimi kag '

molardir? (KF = 58 g/mol)

A)0,8 B)1 c)2 D)4 E)8

i} Vo
1M XSO, 1MY,SO,
1. kap 2. kap

Yukarida hiicre semasi verilen pil sisteminde za-
manla Y elektrodunun kitlesi azalmaktadir.

Buna gore,

I.  Xin metalik aktifligi Y den fazladr.

Il. Y elektrottan 0,2 mol azaldiginda X elektrodun
miktari 0,4 mol artar.

lll. 1. kaba X(NO,), katisi eklenir ise pil potansiyeli
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

7. Denge tepkimelerinde disaridan etki yapildiginda
sistem bu etkiyi azaltacak yénde hareket eder.
Is1 + X(k) = Y(k) + Z(g)
Tepkimesi sabit sicaklikta dengededir.
Buna gére, A} Yalniz | B) Yalniz IIl C)lvell
|.  Sabit sicaklikta kabin hacmi azaltilir ise Z gazi- D) 1 ve lll E)I, llvelll
nin derigimi artar. |
Il. Sabit hacimli kapta Z gazi eklenir ise X in mol
sayisi artar.
lll.  Sicaklik artarsa geri tepkimenin hizi artar. |
yargilarindan hangileri dogrudur? [

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il velll E)L, llvelll

10. Organik bilesiklerin fonksiyonel gruplara gére
siniflandinimasinda kullanilan genel adlarn aga-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

(0]
Il
-0- -NO, -C-0-R
8. 25°C de pH'1 12 olan NaOH ¢o6zeltisinin 10 L A Et Nit Est
sinde kag gram Ca(OH), katisi géziliniir? ) o I r? ster
(Ca(OH), igin K., =4.10°°  Ca(OH), = 74 gimol) B) Bt Hbel Ester
C) Ester Nitril Eter
A) 0,296 B) 0,476 C)1.48 D) Ester Amin Eter
D) 2,96 E) 5,92 E) Eter Amino Ester

-58 -



1.

12.

Yukaridaki tepkimelerde verilen X ve Y bilegikler;

0]
I
CH;-C-CH, ﬂ»x

0]
1l

X+CH;~C-OH——>Y+H,0

asagidakilerden hangisidir?

X Y
A) 1° Alkol Ester
B) 2° Alkol Ester
C) Aldehit 1° Alkol
D) Aldehit Keton
E) Karboksilli asit 1° Alkol

CH; - CH — CH, — CH, + NaOH(suda) —>
|
Br

Yukarida verilen tepkimede olugan organik bile-
sik ile ilgili,

I. izobiitil alkoldiir.

Il. Sekonder alkolddr.

Il. YUkseltgenme trini ketondur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) livelll E)I, llvell

-59-

13.

I o OH
I |

CH, — C = CH, + H, — CH, - C - CH,
|

I.
+HCl -
cl
o
(b (o)4

Yukaridaki tepkimelerden hangilerinde olugsan
driinler dogru gosterilmistir?

H

OH

A) Yalniz |
D)

B) Yalniz Il
lvelll

C)lvell

E)I,Nvell

(@) | c—
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BOHR ATOM MODELI

Hidrojen atomunu kullanmisgtir.

Hidrojen atomundaki elektronun uya-
rilmasi ve geri yaydidi isinlarin eneriji-
sinden yararlanarak enerji seviyelerini
hesaplamigtir.

Enerji seviyelerini 1, 2, 3, 4, ... veya K,
L, M, N harflari ile géstermistir.

Eksik Yonleri

Enerji seviyelerini tek bir degder olarak
ifade etmigtir.

Tek elektronlu tanecikleri agiklayabilmis
cok elektronlu tanecikleri aciklayama-
mistir.

Elektronun dalga 6zelligini agiklayama-
misgtir.



KiMYA TESTi - 16

1. Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

09B50781

1. X, Y ve Z elementleri periyodik cetvelin 1A grubun- 3. . P N P
dadir. 1. iyonlagma enerjileri Y > Z > X dir. t
Buna gore, agagidakilerden hangisi yanligtir? K /
>V —> N
A) Atom capi en bilylk olan X dir. (nve T sabit) (V ve T sabit)
B) Elektronegatifligi en fazla olan Y dir. P,.V,=P,.V, E=”_w
C) Benzer kimyasal 6zellik gbsterirler. P, M
D) Metal aktifligi en fazla olan X dir.
E) Elektron ilgisi en fazla olan X dir. Il \
s %)
(P ve n sabit)
V1 t1
v, &
Yukarida ideal gaz i¢gin gizilen grafikler ve ka-
nunlari eglestirmelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) llvelll E) I, Il ve llI
2. 1 -
2

Yukandaki periyodik sistemde gdsterilen ok

yénleri ile ilgili,

I. 1. ok yéniinde genelde elekronegatifiik degeri
artar.

Il. 2. ok yonlinde iyonlagsma enerjisi artar.

Ill. Her iki ok yoniinde de atom g¢api azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)I, Il velll

4. Kalsiyum elementi metal, azot ve flor elementleri

ametaldir.

Buna gére, CaF, ve NF, bilesikleri ile ilgili,

I.  CaF, iyonik yapili bilesiktir.

Il.  NF; molekler yapilidir.

Il Iki bilesik de suda ¢dzindr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve llI
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Potansiyel enerji
A

Tepkime koordinati

2X(g) +Y(g) — Z(g)
Kimyasal tepkimenin potansiyel enerji-tepkime koor-
dinat grafigi verilmistir.
Buna goére,
. 1. durumda tepkime daha yavastir.
Il. 2. durum igin katalizor kullaniimalidir.
Ill. 2. durumda daha fazla Griin olusur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve I E)I, lvelll

Potansiyel enerji (kJoule/mol)
3

» Tepkime
koordinati

Bir kimyasal tepkimenin potansiyel enerji - tepkime

koordinat grafigi yukarida verilmigtir.

Buna gore,

I.  Ekzotermiktir.

Il.  Ortam sicakli§ azalir.

Ill. Tepkime entalpisi a - ¢ dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E)I, Il ve lll
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7.

H,(@) + S(K) = H,S(g)
1 litrelik bir kapta 4 mol H, gazi ve 4 mol S katisi ile
baslatilan tepkimenin denge sabiti 3 tir.
Buna gére, ayni sicaklhikta sistem dengeye geldi-
dinde kapta kag mol H,S gazi vardir?
A)05 B)1 C)1,5

D) 2 E)3

8. 0,1 M CH,COOH sulu ¢bzeltisinin pH degeri

kagtir? (CH,COOH K, = 1x10°®)

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

9. Hiicre diyagrami

X(k)| X 2(suda)(1M)|| Y **(suda)(1M)| Y(k)

olarak verilen bir hiicreyle ilgili,

|.  Standart hiicre potansiyeli 0,8 Volttur.

Il.  Zamanla g¢ozeltideki xX*2 iyon derigimi artar.

lll. 'Y elektrodunun bulundugu ¢ozeltiye su eklenirse
pil potansiyeli azalir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

X(k) > X?(suda) +2e” E° = 1,24 Volt

Y(k) - Y*¥(suda) +2e” E° = 0,44 Volt

C)lvelll
E)I, llvelll

A) Yalniz | B)Ivell

D) llve lll



10. Yiizey aktif maddelerin kiri temizlemedeki nemi

1.

12.

ile ilgili,

l.  Yizey aktif maddenin hidrofil kismi suya tutunur.

Il.  Yizey aktif maddenin hidrofob kismi kire tutunur.

lll. Yizey ve kir arasina girerek kirin yuzeye tutun-
masini engeller.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalmz Il C) Yalmz lll

D) Ivelll E)L, llvelll

Asagidaki bilegiklerden hangisinde cis-trans
izomerligi goriilmez?

A) H_ CH, B) CH;  Br
c=C c=C
4 N v i
CH, H Br C,H;
C) H  H D) CHj; Br
/C:C\ /C:C\
CH, Cl Br Br
E) H  GChH
c=c
4 ~
C,Hs Br
| H,SO,
' CH3_CH2_?H2 170/180°C
OH

Il. CH,—CH,— Cl + KOH -Alkol,
lll. CH=CH + H, Lindlar_

Yukaridaki tepkimelerden hangilerinde alken
olusur?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E)I, llvelll
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13.

OH
Br
Yukanidaki bilesigin IUPAC ismi agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

A)
B)
C)
D)
E)

4 - Brom 3 - etil 3 - hidroksi hegzan
4 - Brom 3 - etil 3 - hegzanol

3 - Brom 4 - etil 4 - hidroksi hegzan
3 - Brom 4 - etil 4 - hegzanol

3 - Brom 4 - metil 4 - hegzanol

9 - D)
4 N
[ u u [ |
ABCDE ABCDE
B 100000110000
2( ) 120
3 13
4 14
500 15
n . |
7
8
9
m o [
TesT @ ®
2 @@
' u (]
\ J
B __d
(@D
A\ )




PERIYODIK SISTEM
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_> Artar H Artar
8A>T7A>5A>6A>4A>2A>3A> 1A
iyonlagma Elektron ilgisi
Enerjisi
Artar
‘ istisna: Azot (N)

elektron almasi endotermiktir.
Klorun elektron ilgisi Flordan

Metalik arur ¢
Aktiflik blyuktir.
N Artar
<_ Artar
Atom et
v Aktiflik

Artar Artar



KiMYA TESTi - 30

1. Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.

15P 165 ve ,,Cl elementleri ile ilgili agadidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) Elektron ilgisi en fazla olan CI dir.

B) S nin 1. iyonlagsma enerjisi P den fazladir.
C) P nin degerlik elektron sayisi 5 dir.

D) Elektronegatifligi en fazla olan Cl dir.

E) Periyodik cetvelin ayni periyodundadirlar.

1sP element atomunun elektron dagilimi ile ilgili,
. Bag kuantum sayisi 3 olan 5 elektron vardir.

Il.  2s orbitalinin enerjisi 2p orbitalinden azdir.

lll. 3 tane yar dolu orbital vardir.

IV. ¢=0 olan 8 elektron vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)1, Il ve lll E) I, Il ve IV

1,204 x 10% tane -;Na atomu ilgili,

. 0,2 mol atom igerir.

Il. 4,6 gramdir.

Ill. 2,2 mol proton igerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Avogadro sayisi = 6,02 x 1023)

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E)I, 1lvelll

PV
O
nRT X Y
z
1 5 i
= Basing (P)

X, Y ve Z gazlarinin Basing — B degisimi grafikte
verilmigtir. pRT

Buna gébre,

|.  Basing arttikga Z gazi ideallikten sapma gosterir.
Il. P, basincinda X gazi ideale en yakindr.

lll. Z tanecikleri arasindaki gekim daha azdir.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D) Il velll

C)lvelll
E) 1, Il ve Il

0.2 mol C,H, gazi yandiginda 261,2 kJ 1sI agi§a
ctkmaktadir.

Buna goére, C,H, gazinin molar olugma entalpisi
AHg, kag kJ dir?

AH°(, (CO,(g)) = —393 kJ/mol
AH® o, (H,O(s)) = —286 kJ/mol

A)-382 B) +382

D) +52

C)-52
E)-674
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6. S0O,(g) + NO,(g) = NO(g) + 8O4(g) AH<O
Yukarida verilen denge tepkimesi ile ilgili,

I. lleri ydnde tepkime ekzotermiktir.

Il.  Hacim artinlir ise denge girenlere kayar.

lll. Kaba NO gazi eklenir ise tepkime girenler
yonunde hareket eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalmz Il

D)l velll

C)lvell
E) 1, Il ve Il

7. 25°C de 1 litre NH, ¢ézeltisinin pH = 10 oldugu-
na gore, NH, ¢ozeltisinin derigimi kag mol/L dir?
(NH, igin K = 4.107%)

A)0,4 B)0,3 C)0,25

D)02  E)0,1

8. X molar NaCl ¢dzeltisinde PbCl, tuzunun ¢dziinir-
liigii 1.10°¢ molardr.

Buna gore, NaCl ¢ozeltisinin derigimi kag molardir?
(PbCl, igin K = 4.107°)

A)05 B)04 C)0,3 D)0.2 E)0.1
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Voltmetre

)
| )
Tuz képriisl

h

!

b o
0,1X"? 0,1Y"

X2+2¢" > X E°=-0,8Volt
Y2+2e Y E°=0,36 Volt
Yukarida hiicre semasi verilen pil sistemi ile
ilgili,
. X elektrodunun bulundugdu kap anottur.
I y' iyon derisimi zamanla artar.

. £y =044+ 222 vorur,

2
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C)lvell
E) L, Il ve lll

o

]
CH=CH-C-0OH
2 3 4

10. CH, -

33
Yukarida yari agik formiilii verilen bilegikte
numaralandiriimis karbonlar ile ilgili agsagidaki-
lerden hangisi yanhgtir?

A) 1. karbon sp3 hibritlesmesi yapmigtir.

B) 2. karbon 3 tane sigma, 1 tane pi badi yapmistir.

C) 3. karbona gore bilesigin VSEPR gosterimi
AX,E dir.

D) 4. karbona bagl gruplarin bag acisi 120° dir.

E) 4. karbon sp2 hibritlesmesi yapmistir.



0 0

I Il [H] [H]
CH;-CH=C-CH-C-CH, 13. CH;-C-0OH——>X —>Y
[

CH, Cl CH,=CH, +H,0 ——>Z
Bilegigin IUPAC sistemine gére adi asagidakiler-

- Tepkimeleri ile ilgili
den hangisidir?

. Y ve Z ayni maddedir.

Il. Y, X in indirgenme GrinGddr.

ll. Z katilma tepkimesi ile olugmusgtur.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) 3-klor-4-metil -4 -hekzen-2-on
B) 3-metil-4-klor-5-on-3-hekzen
C) 4 -metil-3-klor-2-on-3-hekzen
D) 4 -metil-3-klor-3-hekzen-2-on

i A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
E) 3 -klor-4 - metil - 3 - hekzenon

D) Il velll E)I, llvelll

) | e—
! N
] L u [
i
(0] H O
Xg)CHS—C—H 0
3 o
0 4.
I o m 2
CH;-CH,-C-H 1,y g
Tepkimelerdeki X ve Y bilesiklerinin tiirleri agagi- g -
dakilerden hangisinde dogru verilmigtir? m 0 ' [}
TEST [ Iele!
X Y 626 @@ @C
A) Alkol Karbolsilli asit ™ | ]
B) Karbolsilli asit Alkol
C) Ester Karbolsilli asit
D) Alkol Keton ()
E) Karbolsilli asit Keton \ /
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KATOT ISINLARI DENEYI

Crooks havasini bosaltmaya ¢alistigi tipe elektrik akimi uyguladiginda katottan anota 1sik gittigini
gozlemlemistir. Giden igik (-) den (+) ya dogru gitti§i i¢in () yUklG olmalidir. Daha sonraki
calismalarda bu 1s1§in aslinda elektron olarak adlandirilan tanecikler oldugu anlasiimigtir.
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